

ЗАГОТОВКУ КОРМОВ — ПОД КОНТРОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Труженики сельского хозяйства нашего района приняли обязательство — заготовить в этом году по 2,5 тонны сена на каждую переводную голову, по 8 — 10 тонн силоса на корову. Колхозы и совхоз «Родина» должны таким образом накопить около 17 тысяч тонн силоса и 11.550 тонн сена.

Это серьезная задача. Успешное решение ее требует большого напряжения в работе труженников колхозов и совхоза, пристального внимания со стороны сельских партийных и комсомольских организаций, сельских Советов и специалистов сельского хозяйства.

Наступил решающий этап в заготовке кормов. Дело сводится сейчас к тому, чтобы до начала уборки урожая закончить сенокосение и заложить большую часть силоса. Для этого необходимо усилить трудовое напряжение не только колхозников, работников совхоза, но и всех проживающих на территории колхозов и совхоза, а также привлеченных из промышленности рабочих и служащих.

Участие в заготовке кормов рабочих и служащих предприятий и учреждений города надо рассматривать, как патриотический долг, как дело большой государственной важности. Там, где именно так подходят к заготовке кормов, и результаты налицо. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» на 18 июля заготовлено около 300 тонн высококачественного сена, или 32 процента к плану, и свыше 450 тонн силоса — 35 процентов к плану. Партийная организация и правление этого колхоза сумели привлечь на заготовку кормов всех людей, обеспечили бесперебойную работу техники. Тракторная бригада, руководимая коммунистом т. Роговым, показывает образцы в работе. Механизатор Валентин Гуревский уже скошил свыше 50 гектаров семян трав. Здесь бесперебойно работают тракторы и конные сенокосилки, механизмы применяются на сгребании и свлакивании сена.

Организовано идет заготовка кормов в колхозах «Обновленная земля», имени Калинина. Здесь хорошо организован труд колхозников и привлеченных на заготовку кормов рабочих из промышленности. Оплата труда производится с тонны заготовленного сена и силоса. Коммунисты находятся на решающих участках заготовки кормов.

Однако в целом по району накопление сена и силоса идет медленно. Крайне плохо заготавливают корма рабочие совхоза «Родина». План силосования выполнен лишь на 13 процентов, а заготовки сена — на 10 процентов. Партийная организация и хозяйственные руководители совхоза вместо мак-

симального использования внутренних резервов стали на путь иждивенчества, упускают время, не принимают решительных мер, чтобы поправить дело за счет внутренних возможностей.

Отстают с заготовкой сена колхозы «Май», «Шахтер», «Восход». В этих хозяйствах заготовлено сена всего лишь 10 — 13 процентов к плану. Некоторые колхозы, например имени Ильича, «Май» и другие, прекратили силосование дикорастущих и сеяных трав, ссылаясь на то, что время для силосования еще не ушло.

В колхозе «Восход» в течение ряда лет не принимаются меры для использования силосных сооружений в деревне Вороново.

Для того, чтобы выполнить полностью план заготовки грубых и сочных кормов, сейчас необходима действенная помощь со стороны рабочих и служащих предприятий и учреждений города. Хозяйственные руководители, партийные организации, рабочие и служащие большинства учреждений и предприятий города правильно поняли свою задачу и оказывают существенную помощь колхозам в заготовке кормов.

Но некоторые товарищи допускают в этом деле серьезные недостатки. Зачастую рабочих направляют в колхозы без руководителей. Нет должной организации труда на местах. Не решено до конца вопрос с оплатой труда рабочих. Это приводит к тому, что людей в колхозы направляется много, а результатов мало. Руководители деревообделочного комбината тresta № 41 (начальник т. Пироговский, секретарь парторганизации т. Зайцев) безответственно отнеслись к выполнению задания по заготовке кормов в колхозе «Шахтер». Это предприятие за весь период заготовило лишь 8 тонн сена и ни одной тонны силоса. За такое безответственное отношение к выполнению важнейшей государственной задачи руководители комбината должны нести ответственность.

Время для заготовки кормов остается очень мало. Приближается период уборки урожая. Сейчас надо так организовать работу, чтобы ликвидировать отставание с заготовкой кормов, войти в график по закладке силоса и до 1 августа выполнить план сенокосения. В этом заключается главная задача партийных и комсомольских организаций колхозов и совхоза, сельских Советов и шефствующих предприятий города. Коммунисты и комсомольцы должны взять дело заготовки кормов в свои руки и обеспечить вместе со всеми труженниками села безусловное выполнение плана.

ШЕФЫ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗАМ

Вклад строителей

Большую помощь в заготовке кормов для скота оказывает колхозу имени Калинина коллектив пятого строительного управления (начальник т. Симхович, секретарь парторганизации т. Савченко). Строителями уже заготовлено 248 тонн силоса и более 40 тонн сена.

В минувшее воскресенье строители в количестве 94 человек вновь побывали в своем подшеф-

ном колхозе. В этот день хорошо поработали на сенокосении, силосовании, прополке кормовых культур тт. Кражев, Бизин, Шорохов, комсомольцы Наташа Дубина, Лилия Казанцева, Ольга Ставская и другие. Колхозники благодарили строителей за большую помощь, оказанную им в заготовке кормов для скота.

И. МАКСИМОВА.

Вот это и есть помощь!

Хорошую помощь в заготовке кормов оказала колхозу «Восход» группа учащихся строительного училища № 5 — под руководством мастера производственного обучения Василия Кузьмича Намочилина. В течение недели дружно работали учащиеся в количестве 30 человек. Они заложили свыше 100 тонн силоса, скошили вручную 10 гектаров естественных трав, принимали участие в сушке и стогавании сена.

Особенно активно работали на косе естественных трав учащиеся Александр Богданов, Анатолий Петриков, Григорий Антонов, Иван

Гаевский, Александр Гулидов и другие.

Колхозники очень хорошо отзываются о добросовестной работе этой группы. Правление колхоза вынесло благодарность учащимся.

Сейчас в колхозе «Восход» работает другая группа учащихся, возглавляемая мастером Юрием Александровичем Старостиным. Надо, чтобы учащиеся и этой группы так же, как и их товарищи, показали образцы труда на заготовке кормов для общественного скота, внесли свой вклад в хорошую славу строительного училища № 5.

К. ВАСИЛЬЕВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Свободу Манолису Глезосу!

Многолюдный митинг на комбинате „Сланцы“

Гудок возвестил о конце рабочего дня, и из цехов газосланцевого завода хлынули людские потоки. Навстречу им через широко раскрытые заводские ворота шли шахтеры, плотники и столяры ЖКО, рабочие деревообделочного комбината. Над головами собравшихся на красном полотнище пламенели лозунги: «Свободу Манолису Глезосу!», «Руки прочь от славного греческого патриота!», «Прекратить позорное судилище в Афинах!».

В центре заводской площади стояла импровизированная трибуна. Начался митинг трудящихся комбината «Сланцы», пришедших выразить свой гневный протест против позорного судилища в Афинах.

Митинг открыл секретарь парткома комбината М. А. Симонов.

Слово берет машинист экстракторов блока камерных печей В. Ф. Казанцев.

— Великий сын Греции Манолис Глезос, — говорит он, — посвятил себя борьбе против фашизма, за мир, демократию. В страшные дни фашистской оккупации он совершил героический подвиг, сорвал с древнего Акрополя ненавистный фашистский флаг со свастикой. В ту памятную ночь над греческой столицей взвился национальный флаг Греции. Фашистские оккупанты неоднократно судили мужественного героя. В 1943 году Глезос был заочно приговорен к смертной казни. И вот снова патриоту угрожает смерть. Весь советский народ, миллионы прогрессивных людей всего мира с гневом и возмущением следят за хо-

дом провокационного процесса. Греческая реакция готовит расправу над Манолисом Глезосом. Я от имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих газосланцевого завода присоединяю свой гнев, возмущение и ненависть к остервеневшим палачам. Я выражаю свой протест против судебного произвола и решительно требую остановить руку палачей. Свободу Манолису Глезосу!

С яркой речью, полной гнева к фашистским провокаторам, состряпавшим судебную фальшивку, выступил заместитель начальника службы движения погрузочно-транспортного управления комбината тов. Хмельницкий.

— Обвинения, выдвинутые против Манолиса Глезоса, — сказал он, — ничем не обоснованы, являются вымышленными. Афинские провокаторы сочиняют басни об «угрозе коммунизма», делают вид, что заботятся о «безопасности Греции». Но греческий народ лучше разбирается в политике, чем полагают афинские правители. Мы, советские люди, решительно протестуем, мы поднимаем свой голос в защиту Манолиса Глезоса и призываем всех людей земного шара не дать свершиться чудовищному злодеянию, остановить преступную руку палачей!

Участники митинга единодушно приняли резолюцию и письмо королю Греции Павлу I, в которых выразили свой решительный протест против судебного произвола в Афинах, потребовали освобождения Манолиса Глезоса.

ПО родной стране

Выдающиеся достижения советской авиации

13 июля 1959 г. летчик подполковник В. П. Смирнов на самолете «РВ» с двумя турбореактивными двигателями достиг в полете высоты 20.300 метров с коммерческим грузом на борту самолета одна тонна.

14 июля 1959 г. инженер-летчик майор В. С. Ильюшин на самолете «Т-431» с одним турбореактивным двигателем достиг в полете высоты 28.760 метров.

Материалы по обоим полетам Авиационной спортивной комиссией Центрального аэроклуба СССР направляются в Международную авиационную федерацию (ФАИ) для утверждения их в качестве мировых рекордов. (ТАСС).

Для электрификации железных дорог

Эстонская ССР. На Таллинском заводе ртутных выпрямителей, созданном на основе решений XXI съезда КПСС, пущен новый цех. В дни работы июньского Пленума ЦК КПСС началось массовое производство приборов для магистральных электропоездов переменного тока.

На снимке: бригадир Э. Вески (слева) и член бригады слесарь-вакуумщик И. Вальков собирают один из узлов ртутного выпрямителя.

Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР. Посетители выставки осматривают молотилку «МКП-3» для обмола та кукурузных початков. В течение часа она может обмолотить 3 тонны початков. Вес ее — 490 килограммов.

Фотохроника ТАСС



Строится Фрунзенская ТЭЦ

ФРУНЗЕ. (ТАСС). В Чуйской долине сооружается крупнейшая в Средней Азии Фрунзенская ТЭЦ. Коллектив стройки обязался пустить первую очередь станции в 1960 году, на год раньше срока. Уже завершается подготовка фундаментов под турбогенераторы. Растут ажурные металлоконструкции каркаса главного корпуса. Возводится головное сооружение — насосная станция.

Вскоре из разных концов страны на ударную стройку Киргизии пойдет оборудование.

Во втором году великой семилетки первый ток Фрунзенской теплоэлектроцентрали вольтетя в общую энергетическую сеть Чуйской долины.



НАС ПАРТИЯ РОДНАЯ НА ПОДВИГИ ЗОВЕТ!

В БОРЬБЕ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Еще в январе Ленсовнархоз повысил нашей газогенераторной станции план по выработке сланцевого масла на 19 процентов. Для того, чтобы эту задачу выполнить, надо было найти новые резервы. И мы нашли их. Выработка сланцевого масла за первое полугодие по сравнению с таким же периодом 1957 года возросла более чем в 1,7 раза. Если в январе выполнение производственного плана составляло 103,9 процента, то в июне оно достигло уже 127,7 процента.

Конечно, такие успехи не пришли сами по себе, а были завоеваны упорным, кропотливым трудом всего коллектива. Практика подтверждает, что наиболее ценными мероприятиями являются те, которые разрабатываются не отдельными лицами, а группами новаторов производства, целыми коллективами. Такое содружество имеет место и у нас между работниками ГЭС и сотрудниками теплотехстанции. Это содружество принесло большую пользу и дало много ценных технических усовершенствований по улучшению топочного устройства газогенераторов и режима их работы.

Большое значение в улучшении работы цеха имеет также техническая учеба рабочих. Неуклонно повышая свои знания, квалификацию, большинство генераторщиков в настоящее время сдало экзамены на 8-й квалификационный разряд (высший разряд газогенераторщика). Это позволило значительно улучшить качество обслуживания агрегатов, оживило творческую деятельность новаторов производства.

Техническая учеба, например, помогла слесарю Н. К. Васильеву разработать и внедрить в производство ценное предложение по автоматическому регулированию уровня воды в чашах газогенераторов. Автомат Н. Васильева оказался устойчивым в работе и простым по обслуживанию. На газогенераторе № 34 в настоящее время проводятся экспериментальные работы по испытанию электронного автоматического регулятора температуры на газосливе.

Первые итоги работы новаторов производства не замедлили сказаться. Себестоимость сланцевого масла значительно снизилась. Годовой экономический эффект от технологических усовершенствований и предложений составит в этом году свыше 2 миллионов рублей.

Но для того, чтобы успешно осуществить все намеченные технические мероприятия, нам необходима помощь как со стороны снабженческих организаций (в деле обеспечения газогенераторного цеха соответствующей аппаратурой), так и со стороны работников науки. Коллектив генераторной станции отдает все силы, энергию и умение на то, чтобы быстрее претворить в жизнь решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, досрочно завершить задания семилетки.

Б. ЗУБАРЕВ,
начальник генераторной
станции газосланцевого
завода.

Исторические решения XXI съезда партии освещают путь нашей страны и всего человечества к коммунизму. Вперед, и только вперед, по этому пути! Еще теснее ряды вокруг испытанного вождя и организатора всех наших побед — ленинской партии!

(Из Обращения Пленума ЦК КПСС
ко всем трудящимся Советского Союза).



Во имя счастливого завтра

Наша бригада технологическая: работа одного целиком и полностью зависит от работы другого. Поэтому, приходя на смену, мы распределяем между собой обязанности так, чтобы в любую минуту (если это потребует) можно было заменить выбывшего по той или иной причине. Так, например, недавно два члена бригады уехали в санаторий. Оставшиеся на работе не только заменили выбывших, но сумели временно высвободить и третьего товарища (И. Писуква), выехавшего в подшефный колхоз «Восход» для оказания помощи в сельхозработах.

Только за шесть месяцев текущего года членами бригады подано 14 рационализаторских предложений, из которых 10 внесены лично мною, а остальные — П. Ивановым, Н. Герасимовым и И. Семеновым. Большинство их направлено на повышение производительности

труда, увеличение выработки бытового газа и сланцевого масла, улучшение работы печного цеха.

В нашем печном цехе завода широко развернулось соревнование за почетное право называться коллективами коммунистического труда, работать и жить по-коммунистически. Таким соревнованием уже охвачены 11 бригад и технологических смен, среди которых бригады машинистов экстракторов тт. Тимофеева, Васильева, Болотова и др.

Следует отметить, что после того, как был подписан договор на соревнование, каждый член нашей бригады почувствовал не только коллективную, но и личную ответственность за выполнение взятых обязательств. В бригаде заметно повысилась трудовая и производственная дисциплина. Чувство локтя и взаимовыручки стало еще

сильнее. Каждый член бригады активно участвует в общественной работе, проявляет заботу о своем общем и политическом образовании. Например, В. Севостьянов сдал нынче экзамены в горный техникум. И. Писуква и В. Винокуров поступили в школу рабочей молодежи. И. Птицын, П. Иванов, Н. Герасимов и я продолжаем свое образование в политических кружках. Не забывает наша бригада оказывать помощь и народным дружинам в наведении общественного порядка в городе. В этом особенно отличаются И. Писуква, С. Астафьев и В. Винокуров.

Каждый из нас не пожалит сил и энергии во имя счастливого завтра.

Б. ИОВЛЕВ,
бригадир машинистов
экстракторов газосланцевого
завода.

РАДОСТЬ — В ТРУДЕ

Сколько глубокого смысла приобретает в нашей Советской стране простое и короткое слово «труд»! У нас труд является делом чести, доблести и героизма. Он помогает людям развиваться физически, смело преодолевать трудности, вселяет бодрость и уверенность, облагораживает человека. В труде — счастье и радость.

Следуя примеру своих отцов, старших братьев и сестер, воспитанники Сланцевского строительного училища № 5 готовятся к большому созидательному труду. На строительных площадках города, в цехах базовых предприятий, в забоях шахт они видят, как сотни, тысячи рабочих с огромным патриотическим подъемом трудятся над тем, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнить зада-

ния семилетки. Чем выше поднимается производительность труда, чем больше будет выпущено продукции, тем скорее мы придем к коммунизму. Но для этого надо каждому советскому человеку трудиться еще лучше, производительнее, быть активным участником строительства коммунистического общества.

Вот такими участниками могучего созидательного труда чувствуют себя воспитанники училища. Сочетая теоретические познания, приобретенные в училище, с производственной практикой на предприятиях и стройках, они не только выполняют, но и значительно перевыполняют ученические нормы выработки, становятся высококвалифицированными рабочими. А раз они систематически перевыполняют нормы выработки, значит хорошо и зарабатывают.

Приведу для примера несколько фамилий. Учащиеся 3-й группы Краско, Петров и Калинин зарабатывают в месяц по 800—600 рублей каждый. Учащийся 4-й группы Чернявский зарабатывает в месяц 1.093 рубля, Игнатенко — 885 рублей, Черенок — 838 рублей.

Работая плечом к плечу со старшими производственниками, воспитанники училища становятся участниками претворения в жизнь великих планов, начертанных Коммунистической партией. Чувствуют это и с гордостью произносят слова из стихотворения В. В. Маяковского:

«...это мой труд вливается в труд моей Республики!»

В. НЕМЦЕВ,
воспитатель
строительного училища № 5.

Дадим населению удобную и добротную мебель

Готовясь к июньскому Пленуму ЦК КПСС, мебельщики дали шестимесячное задание выполнить досрочно. И они сдержали свое слово. План первого полугодия по валовому выпуску продукции выполнен к 15 июня. Сверх полугодичного задания выработано продукции более чем на 470 тысяч рублей.

С еще большей энергией и энтузиазмом стали работать сланцевские мебельщики после июньского Пленума ЦК КПСС.

Отвечая на призыв партии, мебельщики улучшили работу. Они наметили практические мероприятия по увеличению выпуска новых видов мебели. Так, например, была разработана

технология по изготовлению буфета № 11, раскладного стола для малогабаритных квартир. Помимо этого, мы внесли некоторые конструктивные изменения в изготавливаемые ранее изделия.

Согласно мероприятиям, в нашем сборочном цехе в ближайшее время будет установлен пресс с электроподогревом. Намечается смонтировать установку для склеивания прямолинейных кромок током высокой частоты. Будут установлены: дополнительный клемазочный станок, кромкофугальный, а также модернизированы некоторые станки старого образца. Все это даст возможность резко увеличить выпуск мебели, повысить производитель-

ность труда рабочих и в значительной мере добиться экономии материалов.

Помимо всего этого, на фабрике изыскиваются и другие резервы, направленные на дальнейшее снижение себестоимости выпускаемой продукции, улучшение производственной деятельности предприятия. Какие же это резервы? Прежде всего, установка щеподрадного станка и новой пиляры. С их пуском улучшится качество изготавливаемых деталей и главное — будет налажена переработка отходов. То, что раньше сжигалось в топках пойдет на изготовление многих ценных изделий.

Коллектив мебельной фабрики в ответ на Об-

ращение июньского Пленума ЦК КПСС будет работать еще лучше, производительнее, неустанно искать и находить новые резервы. Новаторы производства, рационализаторы А. Семенов, А. Зорин, Л. Пахомов и многие другие свою творческую мысль направляют на то, чтобы облегчить труд рабочих и повысить его производительность, увеличить выпуск продукции и снизить ее себестоимость.

Сланцевские мебельщики с честью выполняют взятые на себя социальные обязательства и вносят свой достойный вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение заданий семилетки.

А. ГУСАРОВ,
Сборочный цех
мебельной фабрики.

То, что наметили, выполним!

Коллектив горняков и механизаторов шахты № 2 встретил Обращение Пленума Центрального Комитета КПСС горячим одобрением и высоким патриотическим подъемом. Июньское задание по добыче сланца выполнено на 112,6 процента.

Еще лучше стала проявляться трудовая активность горняков в июле. Так, на 9 июля производственное задание по добыче сланца перевыполнено. Дано сверх плана 1.485 тонн топлива.

За последнее время на шахте внедрено дистанционное управление транспортерами. Это новшество дало возможность высвободить 21 человека и получить 277 тысяч рублей годовой экономии. На участке № 1 внедрена безразборная передвижка транспортеров «СТР-30». В лавах шахты стали широко применяться высокоэффективные металлические гидравлические стойки. На сортировке внедрена дистанционная централизованная смазка механизмов. Установлены автоматические вентиляционные двери, схема управления которых разработана главным механиком т. Абакумовым. За шесть месяцев от внедрения рационализаторских предложений годовая экономия в целом по шахте составила 373 тысячи рублей.

Но на достигнутых успехах механизаторы шахты решили не успокаиваться. Новаторы производства, рационализаторы усилили свою творческую деятельность и взяли на себя повышенные обязательства. Так, рабочие и инженерно-технические работники горно-механического цеха дали слово изготовить для погрузочных пунктов добычных участков мощные электролебедки, используя для этой цели редукторы транспортера «СТР-30», подготовить оборудование для проходки дренажных канав при помощи врубных машин «РМШ», модернизировать старые шахтные вагоны, построить механизированный погрузочно-разгрузочный пункт для шахтного оборудования.

Перечисленные мероприятия, намечаемые горняками-новаторами, — это только часть тех больших задач, которые предстоит разрешить шахтерам в ближайшем будущем. Решая их, нашим новаторам производства часто приходится сталкиваться с большими трудностями. Особенно это заметно в вопросах механизации и автоматизации трудоемких процессов. До сих пор безразборная передвижка транспортера «СТР-30» применяется только на одном участке. Причиной медленного внедрения этого передового метода в производство служит отсутствие жаков, которые должны изготовить центральные электромеханические мастерские. Очень плохо обстоит дело у нас и с внедрением автоматических стрелочных переводов. Из-за отсутствия вибраторов не получило применения механизированный способ чистки вагонов.

Коллектив горняков шахты № 2 при соответствующей помощи руководителей комбината «Сланцы» выполнит все намечаемые мероприятия и этим самым обеспечит досрочное выполнение заданий семилетки.

А. СМЕРНОВ,
Шахта № 2.



Выставка достижений народного хозяйства СССР. В павильоне Академии наук. Посетители осматривают приборный контейнер ракеты «А-3», побывавшей на высоте 452 километра.

Фотохроника ТАСС

Боевые помощники

Отчетно-выборное комсомольское собрание

11 июля в сельхозартели имени Калинина состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации. С докладом выступила секретарь Клавдия Петрова. Она сказала, что в этом году в ряды членов ВЛКСМ вступило девять молодых колхозников. Два бывших комсомольца приняты кандидатами в члены КПСС и три сейчас готовятся к вступлению в партию. Комсомольцы вместе с несоюзной молодежью оказывают большую помощь колхозу. В этом году пять комсомольско-молодежных звеньев по выращиванию кукурузы борются за получение 500 тонн зеленой массы с каждого гектара. Многие, кроме своей основной работы, выращивают для колхозного стада кормовые культуры, являются ак-

тивными сборщиками металлического лома. Принимают участие в проведении массово-политической работы.

В прениях выступили комсомольцы Владимир Сибуль, Гета Богданова, Маргарита Сидорова и другие. Собрание строго осудило недостойное поведение комсомольцев Ивана Шалаева и Виталия Фролова, которые появлялись на работе в нетрезвом состоянии.

Работа комсомольской организации за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем вновь избрана К. Петрова. По отчету принято постановление: Комсомольцы обязались помочь колхозу в строительстве нового клуба и наметили ряд мероприятий на текущий год.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Готовьте грунты для парников и теплиц

Для успешного использования парников и теплиц очень важно своевременно подготовить грунты. Овощные культуры предъявляют к почвам различные требования.

Научными исследованиями и практикой колхозов и совхозов установлено, что для выращивания овощных культур рекомендуются следующие почвенные смеси: под огурцы — дерновая земля пополам с перегноем или равное количество дерновой и торфяной земли; под цветную капусту — дерновая или хорошая огородная земля пополам с перегноем; под рассаду белокочанной капусты — одна часть дерновой и четыре части старой парниковой или торфяной земли.

При составлении почвенных смесей берут различные земли: дерновую, перегнойную, торфяную, огородную, компосты и крупнозернистый песок. На одно раме место парников требуется 0,25—0,30 кубического метра, на один квадратный метр стеллажных теплиц — 0,2—0,25 и грунтовых — 0,30—0,35 кубометра почвенных смесей. Дерновую землю заготавливают летом, за год—два до использования, на лугах с хорошим травостоем, там, где растут клевер, тимофеевка, овсяница, мятлик. Сначала на участке нужно произвести вспашку, а затем дискование поперек пластов. После нарезки

дернину поливают навозной жижей или фекалиями. При повышенной кислотности на кубометр дерновой земли следует добавить 2—3 килограмма извести или 3—4 килограмма золы и 12—15 кг фосфоритной муки.

Нарезанную дернину собирают бульдозером в штабеля шириной до 3 метров, а высотой до 1,5 метра. Наверху делают желобок для сбора дождевой воды. За лето штабель необходимо перелопатить не менее двух раз, поливая фекалиями или навозной жижей.

Для приготовления торфяной земли заготавливают торф послойно-поверхностным способом, перевозят его на участок закрытого грунта и укладывают в штабеля. При этом на кубометр торфа добавляют не менее 4—5 килограммов извести, 10—15 — фосфоритной муки и 50 килограммов навоза.

Летом штабеля перелопачивают один—два раза, поливают водой и навозной жижей.

Торфяную землю можно использовать на следующий год в чистом виде или в смеси с какой-либо другой землей.

Уже сейчас совхозные и колхозные овощеводы должны заняться заготовкой дерновой и торфяной земли, завершив эти работы в июле.

А. РЯБОВ,
агроном.

Спрос большой, а продажа организована плохо

Летом, как никогда, бывает большой спрос на прохладительные напитки и мороженое. Особенно наблюдается это в жаркие дни. А вот продажа их в нашем городе организована плохо. Возле буфета, как правило, большие очереди. Выпить хлебного кваса тоже проблема, так как у большинства продавщиц одна кружка. ОРСУ комбината «Сланцы» и райпо необходимо учесть замечания трудящихся и наладить по-настоящему продажу прохладительных напитков.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
воспитатель общежитий ЖКО.

Вместо цветов... картофель

Ежегодно многие организации нашего города тратят большие средства на приобретение посадочного материала. Чтобы снизить затраты, иметь свои саженцы, горисполком отвел в 1956 году около трех гектаров плодородной земли жилищно-коммунальному отделу для закладки питомника. И питомник был заложен, участок обнесен дощатым забором. За этот период (ведь прошло три года!) можно было вырастить не менее 20 тысяч саженцев, разводить различные цветы.

Но вместо того, чтобы в питомнике выращивались саженцы и цветы, садовод ЖКО т. Сергеева и другие работники благоустройства предпочли лучше высаживать картофель и овощи, благо созданы условия, участок огорожен. Вот и получилось, что большая часть питомника занята сельскохозяйственными культурами. Но когда сказали об этом т. Ломинкину, заместителю начальника ЖКО, он даже обиделся и не стал разговаривать на эту тему.

Необходимо отметить и другое. ЖКО содержит двух садоводов, мастера и 16 рабочих по благоустройству. Позвоительно спросить: что же эти люди делают, когда в городе даже нет цветов, а многие кюветы заросли бурьяном?

Надо надеяться, что руководство комбината «Сланцы» укажет ЖКО, чтобы он занимался озеленением города как положено.

Г. ХАТНЕВИЧ,
мастер по благоустройству поселков шахт №№ 1 и 2.

Из редакционной почты

Дружинники за работой

С тех пор, как в Сланцах были созданы народные добровольные дружины, меньше стало появляться хулиганов на улицах, в клубах и в других общественных местах.

Хорошо работают дружинники первой шахты. Они следят за порядком не только в клубе и в поселке, но и в городе. Ни один хулиган не пройдет незамеченным. Его доставляют в милицию, где он держит ответ за совершенный проступок. Так, 8 июля члены народной дружины горняки Владимир Иванов и Виктор Комаров патрулировали по городу. Они следили за порядком на улицах. Их внимание привлекли три хулигана. Ими оказались Нико-

лай Гуськов, Михаил Павлов, Геннадий Колосов. Все трое были доставлены в отделение милиции и привлекаются к ответственности за мелкое хулиганство.

9 июля за порядком следили дружинники Александр Кельши и Виктор Марчик. Они также хорошо справились со своими обязанностями. Безнаказанным не остался ни один хулиган.

Дружинники-горняки делают большое и важное дело. Надо, чтобы их примеру следовали народные дружины остальных предприятий. Охрана общественного порядка — долг каждого из нас.

Г. РУЧИЙ,
участковый уполномоченный
Сланцевского отдела милиции.

Когда благоустроят наш двор?

Дом № 32 по улице Сталина сдан в эксплуатацию в 1951 году. Но, к великому сожалению, ЖКО комбината «Сланцы» не обращает никакого внимания на благоустройство 13-го квартала, где находится дом. Осенью 1958 года работники ЖКО хотели обрадовать жильцов этого дома: привезли щебень, произвели геодезическую разбивку. Все ходили и радовались, что наконец-то будут заасфальтированы пешеходные дорожки и не нужно будет одевать сапоги, чтобы вынести ведро с

мусором в дождливую погоду. Но работники ЖКО и домоуправления № 8 думают, видимо, иначе: «Не мы, мол, там живем, пусть квартплату платят, а больше ничего с них и не нужно». Давно бы пора нашим коммунальщикам позаботиться о квартиросъемщиках, привести этот квартал в порядок и придать ему нормальный вид.

В. ПИМЕНОВА, Н. ТИМОФЕЕВА, А. БОРОВОДА,
жильцы дома № 32
по улице Сталина.

„Ребята, войдите в мое положение!“

По всей стране развернулась борьба за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Время сейчас особенно дорого. Однако некоторые товарищи по-настоящему не ценят его.

Я работал в арматурном цехе. Недавно меня и группу других рабочих в количестве пяти человек перевели на полигон в распоряжение начальника цеха сборного железобетона т. Кубашева для обеспечения бесперебойной заготовки железобетонных изделий. Но здесь пришлось нам большей частью простаивать. Из-за отсутствия фронта работы наша бригада простояла около двух недель. Несколько раз мы обращались к т. Кубашеву с просьбой обеспечить нас работой, но к нашим законным

требованиям он относился хладнокровно. Тогда мы обратились к начальнику комбината т. Фролову, но он послал нас к начальнику цеха. Снова обратились к т. Кубашеву.

— Ребята, войдите в мое положение, — сказал он нам. — Ведь крановщика взяли в армию, а работы сейчас у меня нет...

Мы считаем, что такое равнодушное отношение администрации к требованиям рабочих никак не совместимо с задачами сегодняшнего дня, когда вся страна живет напряженной трудовой жизнью.

П. КРЮЧКОВ,
рабочий железобетонного цеха комбината «Стройдеталей» треста № 41.

НАМ отвечают

Горняк шахты имени С. М. Кирова Р. Микехин прислал в редакцию письмо, в котором рассказал о плохой работе часовой мастерской бытпромоопартеля. После опубликования в газете письмо было направлено для принятия мер председателю правления артели т. Романову. Вот что он сообщил в ответе:

«Факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Часовой мастер П. Прошкин освобожден от работы. На его место принят новый мастер».

В газете «Знамя труда» от 26 июня было опубликовано письмо Е. Афанасьевой. Она писала о том, что медленно решается вопрос об открытии прачечной в Сланцах.

Как сообщил редакции заместитель председателя исполкома Сланцевского горсовета депутатов трудящихся т. Новиков, вопрос об открытии прачечной рассматривался на сессии горсовета в апреле этого года. Предложено начальнику комбината «Сланцы» т. Шувалову решить вопрос со строительством общегородской механической прачечной в 1960 году.

«Прожигатели дыр» — под таким заголовком в газете «Знамя труда» была опубликована корреспонденция Г. Ефимова. Автор рассказывал о том, что в седьмом строительном управлении применяют отжившие дорогостоящие и низкопроизводительные методы

работ. Так, для сверления дыр в деревянных брусках кровельных ферм вместо специального инструмента применяют раскаленные металлические стержни. Это приводит к большим затратам и дает очень низкую производительность труда.

Корреспонденция была направлена для принятия мер управляющему строительным трестом № 31 т. Салгир, который сообщил:

«Факты, изложенные в критической заметке, действительно имели место. Они были допущены по вине главного инженера строительного управления № 7 т. Шиленкова. На виновного наложено взыскание. Трест дал указание контроле технического снабжения в месячный срок приобрести необходимый инструмент».

РАСТУТ ЛИПЫ

Во дворе дома № 45 по улице Сталина пышно зеленеют, покачиваясь на ветру, молодые стройные липы. Их более двадцати.

— Двор теперь не узнать, — говорят все, кто проходит мимо.

Жителям этого дома приятно бывает вечером отдохнуть на скамейке среди деревьев. А ведь еще до прошлой весны во дворе было пустынно. Но люди решили украсить свой быт. Семьи Громовых, Сурковых, Шабановых, Колотилиных, Урода и другие, живущие в доме № 45, немало потрудились. Спланировали площадку, посадили деревья и любовно ухаживают за ними.

Примеру жителей дома № 45 по улице Сталина должны последовать и другие граждане. Не за горами и осень — время садовых работ. Пусть ни один житель нашего города не останется в стороне, а примет участие в озеленении.

— Посадить дерево, ухаживать за ним — это долг каждого, — говорит Михаил Иванович Сурков, рабочий шахты № 1, житель дома № 45. И это правильно. Хочется больше видеть кустарников, деревьев и цветов под окнами каждого дома.

В. ПЕТРОВ.

День активиста

В какой бы день не зашел в районную детскую библиотеку, там всегда полно ребят разных возрастов. Активное участие в проведении всех мероприятий в библиотеке принимают учащиеся первой средней школы. Они оформляют плакаты, стенды, альбомы, выставки, проводят беседы о прочитанном. Почти ежедневно в библиотеке учащиеся Римма Шелудякова, Люся Петрова, Оля Шапиро, Люся Орубь, Галина Щеголева, Виктор Куприянов, Люся Скипидарова. Особенно много сделал для детской библиотеки Виктор Куприянов. Он оформляет плакаты, пишет заголовки, рисует.

Сейчас в библиотеке насчитывается 1.303 читателя. Имеется 8 книжных передвижек: в пионерском лагере, в Попковогорской школе, в Новосельской библиотеке и др.

День активиста, организованный недавно детской библиотекой, прошел очень хорошо. Предварительно проведено несколько занятий, на которых дети прослушали беседы о книжных выставках, громких чтениях, обзорах, литературных вечерах, об оформлении плакатов и альбомов, ремонте книг, сбору отзывов. Был составлен план занятий, которые проводились один раз в неделю по средам. Устраивались практические занятия для каждого активиста в отдельности. Дети самостоятельно

записывали взятые книги, знакомились со всеми процессами работы в библиотеке и с книжным фондом. В день активиста ребята сами проводили громкие чтения, рекомендовали книги младшим школьникам. Те, кто задерживает книги, должны были назвать причину. Каждый активист по два часа дежурил на абонементе. Были расставлены дежурные.

В день активиста проведено обсуждение книг Семущина «Приключение Айвама» и А. Котик «Он был пионером». Ученик В. Перясов сделал обзор журнала «Юный техник», ученица И. Бельская — обзор журнала «Вокруг света», Т. Волченкова — обзор выставки «Это будет через семь лет». Общими силами составили картотеку «Что читать о семилетнем плане». Организовали час сказок для маленьких читателей. Провели конкурсы на лучшее художественное чтение рассказов, стихотворений. В этот же день оформили Доску почета «Друзья книги» и выпустили «Бюллетень активиста».

В день активиста было обслужено немало юных читателей, выдано 176 книг. Актив работал хорошо, добросовестно и получил хорошие отзывы от читателей.

Л. ХАРИТОНОВА,
старшая вожатая
средней школы № 1.

Они летали В КОСМОС



Собака Отважная и кролик, находившиеся на борту одноступенчатой геофизической баллистической ракеты средней дальности, запущенной 2 июля 1959 г. 10 июля собака Отважная четвертый раз поднялась на ракету.

Фотохроника ТАСС

КНИЖНАЯ ПОЛКА

П. БЕЛЯВСКИЙ, А. ЧЕРНЫШЕВ. «Судьба «вымирающей деревни». 1958 г., 56 стр., цена 70 коп.

50 лет назад земский врач А. И. Шингарев (впоследствии министр Временного правительства) провел обстоятельное обследование санитарно-экономических условий жизни крестьян села Ново-Животинного, Воронежской губернии. На основании этого материала он написал нашумевшую в свое время книгу с выразительным названием «Вымирающая деревня». Цифры и факты, излагаемые в ней, привели автора к мрачному выводу: «Население здесь... стоит на той последней грани, после которой начнется уже неуклонное вымирание».

В настоящей брошюре рассказывается о разительных переменах, происшедших в Ново-Животинном с момента установления Советской власти. Авторы широко использовали и непосредственные наблюдения и статистические данные о жизни новой деревни. В книге приведены рассказы старожилов — живых свидетелей дореволюционного прошлого, а также их детей и внуков, активно строящих новую жизнь. В очерке показана судьба трех поколений новоживотинцев. Брошюра иллюстрирована.

ЛенТАСС

За рубежом

Обоснованные протесты

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Таймс» опубликовала статью, в которой подчеркивает, что протесты ряда африканских стран против проектируемого Францией взрыва атомного устройства в Сахаре являются вполне обоснованными.

«Правительства Ганы и Либерии, — пишет «Таймс», — заявили протест Франции, а Нигерия просила английское правительство довести до сведения Франции о

своих опасениях. Действительно, эти государства Западной Африки имеют все основания для протеста».

Западноафриканские правительства, говорится в статье, протестуют против взрыва иностранной державой на их границах бомбы, которая, как они считают, помимо вреда, который она может причинить в результате излучения или радиоактивных осадков, может быть использована против них.

Власти ФРГ пытаются сорвать Всемирный фестиваль молодежи в Вене

БЕРЛИН. (ТАСС). Западногерманские власти и реакционные организации пытаются помешать нормальному проведению 7-го Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Вене. По сообщению агентства АДН, аденauerовская партия ХДС совместно с западногерманским «Союзом немецкой промышленности» ассигновала один миллион марок для финансирования мероприятий, направленных на срыв фестиваля.

Западногерманское министерство по общегерманским вопросам

выделило 500 тысяч марок для подрывной деятельности против фестиваля.

В Вену отправятся 5.000 западногерманских «туристов», чтобы помешать проведению фестиваля. В подготовке мероприятий по срыву встречи молодежи в Вене участвует так называемый «Союз христианско-демократических студентов» (ФРГ). Он направит в Вену делегацию «наблюдателей», поездка которой будет финансироваться ведомством западногерманского канцлера.

Незаконное задержание польского судна

ВАРШАВА. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, 13 июля корабли французского военно-морского флота незаконно задержали в открытом море на пути в порт Касабланка польское судно «Монте-кассино». Несмотря на протесты капитана, судно было принуждено изменить курс и отправиться в Оран. В то время, когда в этом алжирском порту на судне производился обыск, моторные лодки и грузовые автомобили ожидали конфискации груза. После произведенного обыска 15 июля вечером французские власти извинились перед капитаном судна и судно освободили.

Посольство ПНР в Париже заявило французскому министерству иностранных дел решительный протест против незаконных действий французских военных властей.



В Южной Корее, по сообщению Центрального телеграфного агентства КНДР, насчитывается 200 с лишним тысяч детей-сирот. По улицам городов и сел бродят тысячи полуголодных беспризорников.

На снимке: нищие дети в Южной Корее. Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

В клубах нашего города

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — детский киноутренник. Демонстрируются фильмы «Царевна-лягушка!», «Талебу Лалебу», «Почему ушел котенок», вечером — кинофильм «Возраст любви». Завтра — молодежный лекторий, лекция «Не проходи мимо», после — вечер танцев. Клуб «Шахтер». Сегодня — детский киноутренник. Демонстрируются фильмы «Трубка и медведь», «Пес и кот», вечером — эстрадный концерт молодежного ансамбля г. Пскова, кинофильм «Последний дюйм», завтра — лекция о международном положении. Вход свободный, кинофильм «Возраст любви». Клуб горняков. Сегодня — детский киноутренник. Демонстрируется фильм «Белый пудель», вечером — кинофильм «Наш корреспондент», завтра — эстрадный концерт молодежного ансамбля г. Пскова. Клуб шахты № 1. Сегодня — детский утренник. Демонстрируется фильм «Белый пудель», вечером — кинофильм «Без семьи», завтра — выходной день.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Сто лет? До старости далеко!

Много труда, сил и средств истратило человечество на отыскание секрета долголетия. В средние века люди мечтали найти философский камень, чтобы с его помощью победить старость. Медики отыскивали столетних старцев, анализировали их жизнь, пытались найти причину их удивительного долголетия. В медицинских журналах время от времени появляются сообщения о «чудодейственных» свойствах то соды, то новокаина, то обыкновенной простокваши.

Между тем даже человеку, не имеющему медицинского образования, ясно, что ни одно универсальное средство не может решить вопроса длительности жизни человека. Нельзя полезное для одного считать столь же полезным для другого, и если мы повторим образ жизни долго живущих людей, то еще совсем не ясно, будем ли мы жить долго.

Академик А. А. Богомолец, уделявший много внимания проблемам продления жизни, считал, что человек может жить около 200 лет, сохраняя до 160—170 лет нормальную восприимчивость и следовательно — трудоспособность.

Легко понять, что проблема продления жизни человека имеет гро-

мное индивидуальное и общественное значение. Можно себе представить, какой виртуозности и высоты знаний достиг бы физик, врач, агроном, любой другой специалист, имея стаж работы 100—130 лет!

Три болезни сильно сокращают жизнь человека, болезни на вид такие безобидные, такие привычные, что мы их не замечаем: ожирение, больные зубы и насморк.

Разве можно назвать нездоровым человека, имеющего в 35—40 лет 10—12 килограммов лишнего веса? Да, помилуйте, это просто полный, преуспевающий здоровый человек! А то, что сердце, печень, почки и прочие внутренние органы несут лишнюю нагрузку, — это пустяки. Но вот за пять лет жизни человека эти «пустяки» изнашивают организм на 7 лет, в возрасте 45 лет человеку уже физиологически 47—48 лет, а в 60 — уже 70!

Больные зубы есть почти у всех. Из сотен тысяч людей можно найти лишь нескольких, у которых сохранились бы целыми зубы до 40-летнего возраста. А что значит для организма нарушение функций зубов? Это не только ухудшение всего процесса пищеварения, но и нервная травма: болезнь зубов,

очень мучительная, приводит к раздражению нервной системы, к различным неврозам.

Наконец насморк. Это так обычно и распространено! А ведь насморк — первопричина простудных заболеваний носоглотки, гриппов, ангина, воспалительных болезней дыхательных путей, вплоть до воспаления легких.

Наше правительство много сделало для улучшения жизни советского человека: упорядочен рабочий день, каждый имеет возможность уделить время семье, отдыху, любимым развлечениям, укороченный рабочий день перед выходными днями и праздниками, немало предприятий и организаций работают не 8, а 7 и даже 6 часов, все трудящиеся имеют ежегодные отпуска.

Беда в том, что мы не умеем подчас использовать наш досуг, наш отпуск. Стало принятым, например, проводить свой отпуск в Крыму или на Кавказе. Черноморское побережье — это очень хорошо. Но в нашей огромнейшей стране имеются сотни не менее интересных мест, более полезных для здоровья отдельных людей. И, конечно, начинающему тучнеть чело-

веку куда полезнее побродить с рюкзаком по Уралу или Саянам, а физически истощенному, нервному человеку посидеть с удочками в лодке на одной из многих, сотен живописнейших рек нашего центра и севера.

Почему бы не завести такой обязательный порядок: прежде чем идти в отпуск, будьте добры подвергнуть тщательному медицинскому исследованию и получить совет врачебной комиссии, как, где и когда следует провести отпуск или каникулы. Больше половины отпусков у нас приходится на три месяца — июль, август, сентябрь. А иному человеку, может быть, гораздо полезнее побродить 2—3 недели на лыжах да еще с ружьем где-либо в тайге, чем пролежать тот же срок, загорая на черноморской гальке.

Сейчас, в век высочайшего взлета нашей науки, техники, производства, в век перехода в эпоху коммунизма, человеческая жизнь является самым большим, самым драгоценным нашим богатством. И увеличение этого богатства — дело огромной государственной важности.

Профессор В. ПАЛИЙ,
доктор биологических наук.